

Додаток  
до рішення Шполянської  
міської ради об'єднаної  
територіальної громади  
№ 45-13/IX від 17.10.2023

**ПРОГРАМА  
РОЗВИТКУ МАЛОГО ТА СЕРЕДНЬОГО ПІДПРИЄМНИЦТВА  
ШПОЛЯНСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ ОБ'ЄДНАНОЇ ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ  
ГРОМАДИ НА 2024-2025 РОКИ**

**1. Паспорт**

1	Ініціатор розроблення Програми	Відділ інвестиційного та соціально-економічного розвитку Шполянської міської ради ОТГ
2	Підстави для прийняття Програми	Виконання вимог пункту 2 частини першої статті 10 Закону України «Про розвиток та державну підтримку малого і середнього підприємництва в Україні»
3	Розробник Програми	Відділ інвестиційного та соціально-економічного розвитку Шполянської міської ради ОТГ
4	Співрозробники Програми	Відсутні
5	Відповідальний виконавець Програми	Відділ інвестиційного та соціально-економічного розвитку Шполянської міської ради ОТГ
6	Учасники Програми	Орган місцевого самоврядування, органи виконавчої влади, громадські та неурядові організації громади, суб'єкти малого та середнього підприємництва
7	Термін реалізації Програми	2 роки
8.	Перелік бюджетів, які беруть участь у виконанні Програми	Місцевий бюджет Шполянської міської ради об'єднаної територіальної громади (надалі бюджет громади) Інші кошти не заборонені законодавством
9.	Загальний обсяг фінансових ресурсів, необхідних для реалізації програми, всього у тому числі:	—
9.1	кошти бюджету громади	у межах бюджетних призначень
9.2	інші джерела	—

## 2. Загальні положення

Програма розвитку малого та середнього підприємництва Шполянської міської ради об'єднаної територіальної громади на 2024-2025 роки (далі – Програма) розроблена на виконання вимог пункту 2 частини першої статті 10 Закону України «Про розвиток та державну підтримку малого і середнього підприємництва в Україні» з урахуванням місцевих особливостей, а також економічних і соціальних проблем громади та відповідно до прийнятої Постанови КМУ № 739 від 24.06.2023 «Деякі питання надання грантів для переробних підприємств» (зі змінами), якою надано можливість органам місцевого самоврядування здійснювати часткову компенсацію внеску власних коштів отримувача.

У Програмі враховано положення законів України «Про Національну програму сприяння розвитку малого підприємництва в Україні», «Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності», «Про адміністративні послуги», Державної стратегії регіонального розвитку на 2021-2027 роки та Стратегії розвитку Шполянської міської ради об'єднаної територіальної громади на 2021-2027 роки, однією з операційних цілей якої визначено розвиток підприємницьких ініціатив і бізнес-екосистем.

Розвиток підприємницької діяльності та ефективність її функціонування відіграє важливу роль у здійсненні економічних реформ і є головною рушійною силою, яка забезпечує формування стабільної економіки, зростання рівня життя населення та вирішення соціально-економічних потреб громади.

Зокрема, мале і середнє підприємництво визначає темпи економічного розвитку, забезпечує впровадження інновацій, створює додаткові робочі місця, насичує внутрішній ринок товарами та послугами та відіграє значну роль у наповненні бюджету громади.

Під час розробки заходів Програми врахований досвід від реалізації «Плану заходів з розвитку малого та середнього підприємництва на 2018-2020 рр.», на виконання якого проводилася інформаційно-роз'яснювальна робота стосовно підтримки бізнесу у період воєнного стану, а саме: можливості отримання фінансової підтримки через установи банків та Регіональний фонд підтримки підприємництва в області, державні програми "Доступні кредити 5-7-9%" та «Підтримка» з посиленням на покрокові дії; поширення інформації для фермерських господарств та інших виробників сільськогосподарської продукції про надання їм фінансової підтримки розвитку, що затверджено Постановою КМУ від 16.08.2022 року № 918; про надання роботодавцю компенсації витрат на оплату праці за працевлаштування внутрішньо переміщених осіб унаслідок проведення бойових дій під час воєнного стану в Україні; інформування громадськості про проєкт Міністерства економіки України «Робота».

Роботу ЦНАПу організовано відповідно «Стандарту до якості обслуговування відвідувачів ЦНАП» та доповнено новими

адміністративними послугами, кількість яких за рік збільшено до 298, проти 288 у 2022 році.

Максимально скорочено терміни отримання документів дозвільного характеру суб'єктами підприємницької діяльності.

Ставки місцевих податків та зборів на 2023 рік залишено без змін на рівні 2022 року.

Спільно з Департаментом регіонального розвитку ЧОДА, у партнерстві з державними органами проведено семінари щодо змін і нововведень у законодавстві, перевірок, штрафів.

За інформацією Головного управління статистики у Черкаській області станом на 01.01.2023 року підприємства, які б відносилися до середнього бізнесу, в громаді відсутні. Кількість малих підприємств становить 147 одиниць та зареєстровано 1091 фізичних осіб-підприємців.

Відзначається значна активність малих підприємств у сфері сільського господарства. Це сільськогосподарські товариства та фермерські господарства, які займаються вирощуванням сільськогосподарських культур. Незначна частка серед суб'єктів малого бізнесу проводить свою діяльність у сфері переробної промисловості.

Зовсім протилежний розподіл у сфері діяльності серед фізичних осіб-підприємців. Для них характерною особливістю розвитку, як в громаді, так і в цілому по Україні, є орієнтація на торговельну діяльність. Основна їх частина працюють в оптовій та роздрібній торгівлі, тому Урядом визначено розвиток переробної галузі України одним із пріоритетів відновлення економіки України. Це дозволить державі перейти від сировинної спрямованості, збільшить додану вартість готової продукції, стимулювати суміжні галузі виробництва, створити нові робочі місця.

Останні роки змусили підприємництво пристосовуватися до нових, більш складних реалій: запровадження карантинних заходів та оголошення на території України воєнного стану і початку активної фази бойових дій. Це призвело до значних негативних наслідків для розвитку та діяльності підприємництва через часткове або повне зупинення функціонування частини підприємств, ускладнення логістики, зниження попиту та руйнування ланцюгів поставок, підвищення інфляційних процесів, непередбачувані зміни у законодавстві.

Варто звернути увагу на різні проблемні акценти в господарській діяльності вже діючих та підприємців-початківців. Для перших, у більшості випадків, нагальним є здешевлення виробничих витрат та пошук нових ринків збуту, тоді як початківці потребують інформаційно-консультаційної підтримки як розпочати власну справу.

Аналіз діяльності суб'єктів малого та середнього підприємництва засвідчує наявність ряду невирішених системних проблем, які уповільнюють розвиток підприємництва на території громади:

- відтік робітничих кадрів за кордон;
- недостатній рівень фахової підготовки підприємців з питань сучасних методів та форм організації господарювання;

- низька інноваційна активність;
- незначна частка підприємств малого бізнесу у сфері виробництва;
- потреба в автоматизації виробничих процесів;
- низька купівельна спроможність населення;
- відсутність податкових пільг для новостворених підприємств;

У Програмі визначено завдання та передбачено систему заходів, покликаних сприяти розвитку малого та середнього підприємництва. Разом із тим, для фінансування частини заходів передбачається залучення фінансової та технічної підтримки міжнародних організацій.

### **3. Мета Програми**

Метою Програми є забезпечення підтримки малого та середнього підприємництва в умовах воєнного стану, стимулювання його розвитку, створення сприятливого бізнес-середовища шляхом консолідації зусиль місцевих органів влади, суб'єктів підприємницької діяльності, громадських організацій, об'єднань підприємців тощо задля покращення розвитку малого та середнього підприємництва.

### **4. Обґрунтування шляхів і засобів розв'язання проблеми, обсягів та джерел фінансування. Строки та етапи виконання програми**

Програма має стати дієвим інструментом реалізації політики громади у сфері розвитку малого та середнього підприємництва.

Ефективність і результативність розв'язання проблемних питань у сфері розвитку малого і середнього бізнесу відбуватиметься за рахунок ефективної координації зусиль відповідних ключових сторін, зокрема органів влади та інституцій, що забезпечують підтримку підприємництва в громаді.

Реалізація Програми здійснюватиметься за визначеними напрямками, які базуються на результатах проведеного аналізу розвитку сфери підприємництва в місті:

- зменшення регуляторних бар'єрів для підприємницької діяльності;
- вдосконалення процесу надання адміністративно-дозвільних процедур;
- інформаційне забезпечення малого та середнього підприємництва;
- фінансова та інвестиційна підтримка малого та середнього підприємництва, ресурсне забезпечення;
- підвищення кваліфікаційного рівня та активізація самозайнятості населення;
- сприяння виходу на нові ринки.

Виконання визначених Програмою завдань здійснюється шляхом послідовної реалізації протягом зазначеного періоду заходів, спрямованих на розвиток малого та середнього підприємництва в громаді.

Коригування плану заходів Програми та термінів їх виконання здійснюватиметься за необхідністю.

Видатки на виконання заходів програми щороку передбачатимуться при формуванні показників бюджету, виходячи з реальних можливостей.

Обсяг фінансування програми уточнюється щороку під час складання проекту бюджету на відповідний рік.

Фінансування програми здійснюється за рахунок коштів бюджету громади в рамках бюджетної програми за КТПК 7610 «Сприяння розвитку малого та середнього підприємництва» та коштів інших джерел фінансування, не заборонених чинним законодавством.

Оплата часткової компенсації згідно Постанови КМУ № 739 від 24.06.2023 «Деякі питання надання грантів для переробних підприємств» (зі змінами) здійснюється органами місцевого самоврядування в межах затверджених на відповідний рік бюджетних призначень.

Програма виконується в один етап протягом 2024–2025 років.

## 5. Напрями діяльності та заходи реалізації Програми

№п/п	Перелік заходів Програми	Термін виконання заходу	Виконавці	Джерела та обсяги фінансування	Очікувані результати
<b>Завдання 1.</b> Зменшення регуляторних бар'єрів ведення підприємницької діяльності, вдосконалення процесу надання адміністративно-дозвільних процедур					
1	Планування діяльності з підготовки проектів регуляторних актів, оприлюднення на сайті міської ради	до 15 грудня щороку	Відділ інвестиційного та соціально-економічного розвитку Шполянської міської ради ОТГ	Не потребує фінансування	Залучення громадськості до здійснення державної регуляторної політики
2	Забезпечення прозорості та відкритості виконання виконавчими органами міської ради положень державної регуляторної політики. Аналіз дії регуляторних актів та проведення заходів з відстеження їх результативності	2024-2025	Відділ інвестиційного та соціально-економічного розвитку Шполянської міської ради ОТГ	Не потребує фінансування	Оцінка стану впровадження регуляторних актів та досягнення ними цілей, задекларованих при їх прийнятті
3	Залучення представників бізнесу до публічного обговорення рішень, що стосуються діяльності малого та середнього підприємництва та перспективних напрямків розвитку громади	2024-2025	Розробники регуляторних актів	Не потребує фінансування	Недопущення прийняття недоцільних та неефективних регуляторних актів
4	Розширення кількості надання електронних послуг	2024-2025	Відділ «Центр надання адміністративних послуг»	Не потребує фінансування	Покращення розвитку підприємницької діяльності
5	Оцінка якості надання адміністративних послуг шляхом залишення відгуку про відвідування ЦНАП через QR-код	2024-2025	Відділ «Центр надання адміністративних послуг»	Не потребує фінансування	Вдосконалення процесу надання адміністративних послуг
6	Вжиття заходів щодо легалізації трудових відносин та виплати заробітної плати найманим працівникам на	2024-2025	Відділ інвестиційного та соціально-економічного розвитку Шполянської міської	Не потребує фінансування	Легалізація трудових відносин

	підприємствах малого і середнього бізнесу шляхом проведення інформаційно-роз'яснювальної роботи на об'єктах здійснення господарської діяльності		ради ОТГ спільно з іншими органами виконавчої влади		
<b>Завдання 2. Інформаційне забезпечення діяльності малого та середнього підприємництва</b>					
1	Висвітлення актуальної інформації з питань підприємництва та інвестицій на сайті міської ради та інших засобах	2024-2025	Відділ інвестиційного та соціально-економічного розвитку, сектор інформаційного забезпечення та зв'язків з громадськістю	Не потребує фінансування	Інформування бізнесу
2	Проведення семінарів, «круглих столів» з платниками податків	2024-2025	Відділ інвестиційного та соціально-економічного розвитку Шполянської міської ради ОТГ спільно з іншими органами виконавчої влади	Не потребує фінансування	Інформаційна, консультативна та методична підтримка суб'єктів малого і середнього підприємництва
3	Забезпечення суб'єктів малого та середнього підприємництва інформацією щодо можливості залучення альтернативних джерел фінансування (грантові та кредитні програми) та/або отримання міжнародної технічної допомоги	2024-2025	Відділ інвестиційного та соціально-економічного розвитку	Не потребує фінансування	Полегшення доступу суб'єктів підприємництва до кредитних ресурсів, програм міжнародної технічної допомоги
<b>Завдання 3. Фінансова та інвестиційна підтримка малого та середнього підприємництва, ресурсне забезпечення</b>					
1	Популяризація державних програм, спрямованих на фінансову підтримку бізнесу, шляхом проведення інформаційної кампанії	2024-2025	Відділ інвестиційного та соціально-економічного розвитку, сектор інформаційного забезпечення та зв'язків з громадськістю	Не потребує фінансування	Інформування бізнесу, хто розпочинає підприємницьку діяльність, розширення можливостей підприємців в одержанні фінансових ресурсів
2	Фінансова підтримка малого та середнього підприємництва	2024-2025	Шполянська міська рада ОТГ, фінансове управління, відділ	В межах затверджених	Збільшення кількості суб'єктів малого і

			бухгалтерського обліку та фінансової звітності, суб'єкти малого і середнього підприємства	на відповідний рік бюджетних призначень	середнього підприємства, створення нових робочих місць збільшення надходжень до бюджету громади.
3	Часткова компенсація власного внеску отримувача гранту на розвиток переробних підприємств	2024-2025	Шполянська міська рада ОТГ, фінансове управління, відділ бухгалтерського обліку та фінансової звітності, суб'єкти малого і середнього підприємства	В межах затверджених на відповідний рік бюджетних призначень	Збільшення кількості суб'єктів малого і середнього підприємства, створення нових робочих місць збільшення надходжень до бюджету громади.
4	Створення та щорічне оновлення інвестиційного паспорту громади	щорічно	Відділ інвестиційного та соціально-економічного розвитку	Не потребує фінансування	Підвищення інвестиційної привабливості Шполянської міської територіальної громади
5	Поновлення договорів оренди землі та індивідуально визначеного (нерухомого або іншого) майна комунальної власності, термін яких закінчується, за умови відсутності боргу перед бюджетом громади	2024-2025	Відділ з питань земельних відносин, відділ містобудування, архітектури, будівництва, житлово-комунального господарства, юридичний відділ, суб'єкти малого і середнього підприємства	Не потребує фінансування	Стимулювання розвитку підприємства
6	Формування пропозицій вільних об'єктів майна комунальної власності для передачі в оренду згідно намірів та аукціонів, підготовка відповідних рішень, оприлюднення переліків в електронній торговій системі (ЕТС) Прозоро. Продажі	2024-2025	Відділ містобудування, архітектури, будівництва, житлово-комунального господарства,	Не потребує фінансування	



**Завдання 4.** Активізація самозайнятості населення, стимулювання створення нових робочих місць.  
Залучення учасників бойових дій та переміщених осіб до підприємницької діяльності

1	Організація професійного навчання, перенавчання, підвищення кваліфікації незайнятого населення, видача ваучерів для підвищення конкурентоспроможності на ринку праці	2024-2025	Шполянське управління Звенигородської філії Черкаського обласного центру зайнятості	В межах бюджетних призначень Черкаського обласного центру зайнятості	Підвищення кваліфікації кадрів для сфери підприємництва
2	Регулярне проведення тематичних семінарів із питань зайняття та розвитку	2024-2025	Шполянське управління Звенигородської філії Черкаського обласного центру зайнятості	В межах бюджетних призначень Черкаського обласного центру зайнятості	Підвищення поінформованості щодо започаткування власної справи, обговорення
3	Проведення спеціалізованих семінарів, конференцій, тематичних засідань (в т.ч. - в онлайн форматі), спрямованих на активізацію самозайнятості та професійної самореалізації в сучасних ринкових умовах	2024-2025	Шполянське управління Звенигородської філії Черкаського обласного центру зайнятості	В межах бюджетних призначень Черкаського обласного центру зайнятості	Ознайомлення присутніх щодо ситуації у сфері малого бізнесу. Аналіз сучасного ринку. Можливість менторського супроводу майбутніх підприємців
4	Проведення навчання, семінарів для учасників бойових дій, спрямованих на активізацію самозайнятості	2024-2025	Шполянське управління Звенигородської філії Черкаського обласного центру зайнятості	В межах бюджетних призначень Черкаського обласного центру зайнятості	Соціальний захист учасників бойових дій
5	Професійне навчання та підвищення кваліфікації військово-службовців із зони бойових дій для відкриття власної підприємницької справи	2024-2025	Шполянське управління Звенигородської філії Черкаського обласного центру зайнятості	В межах бюджетних призначень Черкаського обласного	Набуття учасниками відповідних знань і практичних навиків для відкриття власної підприємницької справи

				центру зайнятості	
6	Організація навчальних курсів для діючих підприємців і тих, хто бажає відкрити власну справу. Зокрема, підприємців, які планують започаткувати власну справу за напрямком переробка та/або вже є діючими підприємствами та потребують коштів на її розвиток	2024-2025	Шполянське управління Звенигородської філії Черкаського обласного центру зайнятості	В межах бюджетних призначень Черкаського обласного центру зайнятості	Набуття учасниками відповідних знань і практичних навиків для відкриття власної підприємницької справи за напрямком переробка
<b>Завдання 5. Посилення ринкових позицій та підтримка місцевих виробників, активізація міжрегіонального та міжнародного співробітництва</b>					
1	Сприяння у просуванні продукції місцевих товаровиробників на регіональні та міжнародні ринки, залучення суб'єктів підприємницької діяльності до участі у виставково-ярмаркових заходах	2024-2025	Відділ інвестиційного та соціально-економічного розвитку	Не потребує фінансування	Підтримка місцевого виробника
2	Залучення суб'єктів підприємництва до участі у ділових зустрічах з представниками регіонів України та іноземних держав. Сприяння обміну досвідом з міжнародними партнерами	2024-2025	Відділ інвестиційного та соціально-економічного розвитку	Не потребує фінансування	

Секретар міської ради

О. КОШОВИЙ